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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorulanının T.C. Ticaret Bakanı Sayın Ömer Bolat tarafmdan

Anayasa’mn 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarmca yazılı

olarak cevaplandırılmasmı arz ederim. 12.03.2025

Aykut Kaya
Antalya Milletvekili

Göz sağlığı, halk sağlığı ile doğrudan ilişkili olup, gözlük ve lens gibi optik ürünlerin
yalmzca yetkili optisyenler tarafmdan satılması büyük önem taşımaktadır. Ancak günümüzde
numaralı kontak lensler ve ultraviyole koruması olmayan güneş gözlükleri, internetten veya
denetimsiz noktalardan satılarak halk sağlığı açısından ciddi bir tehdit oluşturmaktadır.

Numaralı kontak lensler, reçete ile satılması gereken tıbbi ürünlerdir. Buna rağmen,
internet platformlarında ve optik mağaza yetkisi bulunmayan işletmelerde satışları devam
etmektedir.

Ultraviyole korumasız güneş gözlükleri de göz sağlığı açısmdan ciddi riskler
taşımaktadır. Ancak optik mağazalar dışında, bijuteriler ve çeşitli perakende mağazalarmda
denetimsiz şekilde satışları sürmektedir.

Ticaret Bakanlığı’mn bu konuda yetkisiz satışlan engellemek, internet üzerinden

yapılan denetimsiz satışları önlemek ve halk sağlığım korumak amacıyla yürüttüğü çabşmalann
kamuoyu ile paylaşılması büyük önem taşımaktadır.

Bu bağlamda;

1) İnternet üzerinden veya bijuterilerde numaralı kontak lens ve ultraviyole korumasız
güneş gözlüğü satışı yapan işletmelere yönelik denetim mekanizmamz var mıdır?

Varsa, kaç işletmeye idari yaptırım uygulanmıştır?

2) Bu tür yetkisiz satışları engellemek için Ticaret Bakanlığı olarak özel bir düzenleme
veya yaptırım uygulamayı düşünüyor musunuz?

3) Yetkisiz satış yapan internet sitelerinin erişime kapatılması yönünde herhangi bir
çalışma yürütülmekte midir?

4) Sahte veya standartlara uygun olmayan optik ürünlerin ithalatmm önlenmesi için
gümrüklerde yürütülen kontrol mekanizmaları yeterli midir?
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5) Optik ürünlerin yalnızca optik mağazalannda ve yetkili optisyenler tarafından
satılmasını sağlamak amacıyla Bakanlığmızm yürüttüğü veya planladığı herhangi
bir kampanya veya bilinçlendirme çalışması var mıdır?
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